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Assunto:IntervençãodoBancodePortugalnooff-shoredaMadeira

Destinatário:MinistériodasFinançase daAdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A crise financeiradesencadeadaao nível globalteve como um dos suportesessenciais
operaçõesde naturezamuitoduvidosa,senãocompletamenteilegais,de utilizaçãodos off-
shores.Estaspraçassão conhecidaspor ofereceremregimesfiscaisprivilegiadosque se
traduzemnacriaçãoe ofertadevantagensfiscaise patrimoniaisque,objectivamente,subtraem
aos Estados e Governosreceitas elevadíssimasde naturezaessencialmentefiscal,
comprometendoassim,a capacidadepúblicadesatisfazerasnecessidadesgeraisdoscidadãos
e dostrabalhadores.

Masse muitasdasoperaçõesrealizadasnosoff-shores,e algumasdasvantagensaí obtidas,têm
até coberturalegal- o quenãoas torna,porisso,nemmaiséticasnemsequerpoliticamente
mais aceitáveis- os paraísosfiscais(todoseles, sem excepção)são tambémpalco de muitas

operaçõescompletamenteilegais,traduzidasouem formasde branquearcapitais,de procedera
evasões fiscais ilegítimas ou de colocar meios financeirosou operações não suportadas
legalmente. .

A quasetotalidadedestasoperaçõesé efectuadaatravésde sucursaisoufiliasde instituições
bancárias,ou de estruturasque funcionamcomoentidadesfinanceirascorrespondentesde
instituiçõesfinanceirascomsedeforadessesparaísosfiscais.

Sendoesta uma actividadebancáriae financeira,importavaconhecermelhora sua realidadee

verificar e conhecercom mais pormenorqual é o tipo de intervençãoque é realizadapela
supervisãobancáriae financeirasobreas entidadesbancáriase financeirasaí situadas.

Estamosnaturalmenteinteressadosem sabermaise melhordo que se passano Centro
InternacionaldeNegóciosdaMadeira,designaçãopelaqualé formalmenteconhecidao off-shore

1

D REQUERIMENTO Número Ix

,I)

PERGUNTA Número 2050 Ix ( 4n
,í!)



.-....-......
-....-.....-..-

.PCP~
~._-,.,~

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

situadona RegiãoAutónomada Madeira.Importavaconhecermosno concreto,em termos
quantitativos,e sempreque possívelem termosqualitativos,o tipo e as consequênciasda
actividadede supervisãorealizada,no que respeitaà acçãodo Bancode Portugal.Neste
contexto,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoqueporintermédiodo MinistériodasFinançase da AdministraçãoPública,sejam
respondidasasseguintesperguntas:

1. Entre2004e 2008,quantasforam,e emqueanose efectivaram,as acçõesinspectivas
ordináriasrealizadaspeloBancodePortugala entidadesbancáriase financeiraslocalizadas
nooft-shoredaMadeira?

2. E,semprenomesmoperíodo,qualfoio númerodaquelasacçõesinspectivasquevisaram
sucursais,filiaisoucorrespondentesde instituiçõesbancáriasoufinanceirascomsedeem
Portugal(continentee regiõesautónomas)?

3. E, no mesmoperíodo,qual foi o númerode inspecçõesespeciaisaí realizadas,coma
mesmadesagregaçãodasduasperguntasanteriores?

4. Queresultadosobjectivosforamobtidose querecomendaçõesessenciaisresultaramdessas
inspecções?Foramou nãoas eventuaisrecomendaçõesresultantesdessasinspecções,
devidamentemonitorizadasnorespectivocumprimento?

5. Em funçãodestaactividadeinspectiva,quantosforamos processosde contra-ordenação
encetadosequantosforamosqueresultaramemefectivacondenação?

Paláciode SãoBento,15deAbrilde2009
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